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Slovo starosty

Vážení spoluobčané,  
první vydání zpravodaje v kalendářním roce 2026 

přichází v  době, kdy se  příroda postupně probouzí 
a s ní i život v naší obci nabírá na intenzitě.  

Jaro je obdobím nových začátků , plánů 
i  společných setkávání a právě ta jsou tím, co dává 
obci skutečný smysl. Velmi si vážím toho, že v Kunčině 
i  Nové Vsi žijeme bohatým spolkovým a  kulturním 
životem.  

Děkuji všem, kteří se  podílejí na  přípravě akcí, 
pomáhají s  organizací a  přispívají svým časem 
i energií k tomu, aby se nám zde dobře žilo.  

V letošním roce se zúčastníme 30. ročníku soutěže 
Vesnice roku a  moc se  těším na  další inspirativní 
schůzky se zástupci soutěžících obcí.  

Současně pokračujeme v  práci na  rozvoji naší 
krásné obce. Letos nás opět čekají významné 

investiční akce, tou nejvýznamnější je dokončení 
přestavby bývalého kulturního domu v Nové Vsi pro 
účely bydlení a  také přístavba hasičské zbrojnice 
v  Kunčině. Rozvoj obce však nepřináší jen velké 
investiční projekty či nákladné opravy, ale jakýkoli 
dobrý nápad může posunout obec a život v ní o kus 
dopředu. Proto přicházíme s  novým projektem, tzv. 
participativním rozpočtem, od  kterého si slibujeme 
ještě větší zapojení občanů do rozvojových aktivit.  

Přeji Vám klidné jarní dny, dostatek energie 
k  realizaci Vašich plánů a  mnoho příležitostí 
k  příjemným sousedským setkáním. Těším se, že 
se  budeme potkávat při kulturních, sportovních 
i  společenských akcích a  budeme společně 
pokračovat v rozvoji naší obce.  

Bc. Miroslav Kubín, starosta

Představujeme 
participativní rozpočet 

obce Kunčina 2026  

Obec Kunčina poprvé spouští participativní 
r o z p oče t , j e h o ž c í l e m j e z a p o j i t o bča n y 
do  rozhodování o  využití části obecních finančních 
prostředků.  

Zastupitelstvo obce vyčlenilo pro rok 2026 částku 
200 000 Kč, o  jejímž využití budou moci rozhodnout 
sami občané. Navrhovat lze projekty investičního 
charakteru, opravy obecního majetku nebo pořízení 
mobiliáře na území Kunčiny a Nové Vsi. 

Návrhy je možné podávat v termínu od 24. března 
do 11.  května 2026 prostřednictvím formuláře 
zveřejněného na  webových stránkách obce. Každý 
návrh musí podpořit alespoň 5 občanů starších 15 let. 
O  realizovatelných projektech následně rozhodne 
veřejné hlasování.  

Vybrány budou maximálně tři projekty, jejichž 
celková hodnota nepřesáhne stanovený rozpočet. 
Zapojte se a podílejte se na tom, jak bude naše obec 
vypadat! 

Bc. Miroslav Kubín, starosta 

Obec Kunčina byla 
podpořena Nadací VIA 

 Finanční dar ve výši 50.000 Kč využijeme na nákup 
vybavení do  nového zázemí pro komunitní činnost 
obce a  místních spolků u  hasičské zbrojnice 
v Kunčině.  

Bc. Miroslav Kubín, starosta
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Narození:  
19.05.2025 Zemanová Barbora, Kunčina 
25.01.2026 Totušek Samuel, Kunčina 
 
                                                  Do života vše nejlepší ...

SPOLEČENSKÁ  KRONIKA
Jubilea: 
18.12.2025 91 let – Bojanovská Marie, Kunčina 
03.01.2026 65 let - Knápek Josef, Kunčina  
14.01.2026 65 let - Novotný Milan, Kunčina 
15.02.2026 85 let - Kučera František, Kunčina 
17.02.2026 75 let - Blaško František, Kunčina 
19.02.2026 75 let - Procházková Anna, Nová Ves 
21.02.2026 75 let - Kadlec Josef, Nová Ves 
22.02.2026 70 let - Sedláková Zdenka, Kunčina 
22.02.2026 65 let - Vymlátilová Marie, Nová Ves 
25.02.2026 80 let - Kaláb Jaroslav, Kunčina 

  Všem srdečně blahopřejeme ...

S ohledem na ochranu osobních údajů jsou ve společenské kronice uvedeni pouze spoluobčané, kteří dali ke 
zveřejnění souhlas, nebo ti, k jejichž zveřejnění dali souhlas zákonní zástupci nebo příbuzní. 

Úmrtí: 
06.01.2026 zemřel pan Smolík Miloš 
                                                                     ve věku 73 let  
  
                                                 	 	 Čest jeho památce ...

Terénní sociální 
poradenství  

Bezplatné – důvěrné – 
bez diskriminace 

Stejně jako v předchozím roce pokračuje Terénní 
sociální poradenství v  naší obci sociální pracovnicí 
Mgr. Danielou Ondráčkovou, která tuto službu 
poskytuje. Sociální poradenství je především 
o  pomoci a  podpoře občanů, kteří se  nacházejí 
v obtížné životní situaci. Cílem této služby je pomoci 
lidem se  zorientovat v  oblasti sociálních dávek, 

podpořit je při péči o  osoby se  zdravotním 
znevýhodněním aj., informovat je o  dostupných 
sociálních službách a případně je odkazovat na další 
instituce poskytující pomoc a  zároveň pomáhat při 
vyplňování potřebných formulářů . Sociální 
poradenství je určeno pro každého občana v  obci 
Kunčina. Sociální poradenství probíhá na  dálku 
(telefonicky), nebo po  předchozí domluvě u  vás 
doma. Poradenství je poskytováno individuálně 
a  vždy s  ohledem na  potřeby a  možnostech 
konkrétního člověka.  

Telefonické poradenství:  
Mgr. Daniela Ondráčková  

Po – Pá od 10.00-11.00 hod. 
Tel: 602 407 458

Kolik nás je? 

K 31.  prosinci 2025  bylo v  našich obcích 
evidováno k  trvalému pobytu celkem 1  396 
obyvatel. Z tohoto počtu žije v Kunčině 1 038 a v 
Nové Vsi 358 občanů. 

V průběhu roku 2025 se v našich obcích narodilo 
12 dětí a zemřelo 14 občanů. Přistěhovalo se 31 
nových obyvatel a 31 osob si trvalý pobyt 
odhlásilo.
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Letos uplynulo 55 let od chvíle, kdy se v Kunčině 
poprvé sešli místní senioři s cílem založit vlastní klub. 
Ustavující schůze proběhla 28. ledna 1971 na 
obecním úřadě za účasti 41 občanů. Za obec byli 
přítomni Vojtěch Huška a Ing. Vladimír Kučera.  

Půl století práce a společných setkávání  
Za dobu existence klubu se ve vedení vystřídalo 

několik osobností. Prvním předsedou a zároveň 
jediným mužem v čele klubu byl Vincenc Hrazdíra, 
který funkci vykonával devět let. Po něm převzala 
vedení Eliška Protivánková, jež stála v čele klubu 26 
let. Následovala ji Ludmila Fialová s devítiletým 
působením. Od roku 2017 vede klub Jitka Kudrnová.  

V minulosti měl klub až 90 členů z Kunčiny a Nové 
Vsi. Dnes sdružuje 45 členů, a to již pouze z Kunčiny. 

 Od sběru železa až po kulturní akce  
Finanční prostředky si klub v  prvních letech 

zajišťoval především sběrem železného šrotu 
a  papíru. Díky silné členské základně, v  níž bylo 
mnoho mužů, se  dařilo zvládat i  fyzicky náročnější 
práce. Členové odpracovali stovky brigádnických 
hodin na  zvelebování obce, jak připomíná kronika. 
Finanční podporu poskytoval také tehdejší Místní 
národní výbor a JZD Kunčina. 

Společenský život, který trvá dodnes  
Hlavním posláním klubu bylo a je setkávat se, bavit 

se  a  udržovat společenský život seniorů. Dříve 
se  členské schůze konaly každý měsíc, dnes jednou 
za tři měsíce. K tanci a poslechu hrávala živá hudba – 
nejprve OB Kunčina, později přejmenovaná na Sonet. 
Vedení klubu dlouhodobě organizovalo zdravotní 
přednášky, zájezdy do  divadel i  výlety po  celé 
republice. Nezapomínalo se ani na nejstarší občany – 
při životních jubileích je navštěvovala komise klubu 
s malým dárkem. 

Tradice, která má pokračovat  
Senioři v  Kunčině věří, že klub bude žít dál 

a  přiláká i  nové členy. Všichni stárneme a  tak si 
přejeme, aby Klub důchodců v Kunčině stále žil i pro 
nové členy, kteří nás v budoucnu nahradí. 

Marta Alexandrová 

Klub důchodců v Kunčině slaví 55 let  
od svého založení 

Eliška Protivánková Ludmila Fialová

Vincenc Hrazdíra
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TJ Sokol Kunčina, z.s. – 
Zimní příprava úspěšně 

za námi  

Zimní období bývá pro fotbalisty náročné, ale pro 
všechny týmy TJ Sokol Kunčina, z.s. bylo zároveň 
velmi přínosné. Letošní zimní přípravu můžeme 
hodnotit veskrze pozitivně – a  to jak z  pohledu 
tréninkové účasti, tak z hlediska přístupu.  

Zimní přípravu mají za sebou všechny týmy našeho 
oddílu – muži, dorostenci, mladší žáci i  fotbalová 
školička. Tréninky probíhaly pravidelně dvakrát týdně, 
s velmi dobrou docházkou a chutí na sobě pracovat. 
Muži i  dorostenci absolvovali intenzivní tréninkové 
jednotky zaměřené na kondici, sílu i herní kombinace 
– zde mohla být účast jistě lepší, je potřeba si však 
uvědomit, že nejsme profesionálové a musíme hledat 
rovnováhu mezi sportovními aktivity, rodinou 
a  pracovními povinnostmi. U  žáků a  přípravky bylo 
vidět nejen nadšení, ale i  výrazné zlepšení herních 

dovedností a  týmové spolupráce. Velmi nás těší 
př ístup nejmladš ích hráčů , kteř í ukazují, že 
o  budoucnost kunčinského fotbalu se  nemusíme 
obávat.  

Vrchol zimní přípravy představovalo oddílové 
soustředění v Bystřici nad Perštejnem, které se konalo 
ve dnech 5.–8. března 2026. Soustředění se zúčastnilo 
téměř 50 členů TJ Sokol Kunčina, od  nejmladších 
hráčů až po  dospělé. Společně jsme absolvovali 
tréninky, regeneraci i  týmové aktivity, které posílily 
nejen fyzickou připravenost, ale i  vztahy napříč 
kategoriemi. Právě společné chvíle mimo domácí 
prostředí pomáhají budovat soudržnost oddílu 
a týmového ducha.  

Děkujeme všem hráčům za jejich přístup, trenérům 
za odvedenou práci a rodičům i ostatním příznivcům 
za  pomoc a  podporu. Věříme, že po  kvalitní zimní 
přípravě vstoupíme do  jarní části sezóny dobře 
připraveni a  budeme důstojně reprezentovat náš 
oddíl i naši obec.  

Miroslav Kubín, předseda TJ Sokol Kunčina, z.s. 

ROZLOSOVÁNÍ JARO 2026
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Zimní mozaika zážitků 
a vítězství v ZŠ Kunčina  

Uplynulé zimní měsíce přinesly našim žáků opět 
mnoho zajímavých akcí a zážitků. 

Profesní navigátor nasměroval žáky 9. ročníku  
V úterý 2. 12. 2025 proběhl v 9. ročníku workshop 

kariérového poradenství Profesní navigátor. Cílem 
bylo, aby žáci lépe porozuměli sami sobě a zjistili, jaké 
typy povolání odpovídají jejich profilu. Svůj profil si 
uvědomili díky práci s kartami a na základě dotazníku 
RIASEC. Většina žáků si potvrdila své volby, někteří 
se alespoň ujistili, jakým směrem se chtějí vydat. 

  
Za památkami a adventní atmosférou do Vídně 
Ve čtvrtek 11. 12. 2025 jsme se se žáky 6. - 9. třídy 

zúčastnili exkurze do  Vídně. Cílem bylo zhlédnout 
nejznámější pamětihodnosti a  zažít předvánoční 
atmosféru tohoto krásného města. Zájezd byl 
uspořádán ve  spolupráci s  cestovní kanceláří PRO 
TRAVEL, a  tak jsme měli zajištěnou i  příjemnou 
a  sympatickou průvodkyni. V dopoledních hodinách 
jsme dorazili do  centra Vídně a  vydali se  po 
připravené trase, na  níž nás slečna průvodkyně 
seznamovala s  významnými lokalitami a  památkami. 
Byly to např. monumentální památník císařovny Marie 
Terezie, katedrála svatého Štěpána, obrovský areál 
císařského paláce Hofburg, Španělská jezdecká škola 
pro lipicány, Vídeňská státní opera, Dvorní (národní) 
divadlo, budova parlamentu, nádherná Vídeňská 
radnice. Součástí našeho putování byla i  návštěva 
několika míst, kde probíhaly rušné a bohaté adventní 
trhy. Děti měly spoustu možností občerstvit se, 
nakoupit různé dobroty, suvenýry a  také dárečky pro 
své blízké. Unaveni, ale spokojeni jsme za  tmy 
nasedali do  autobusu a  s mnoha zážitky odjížděli 
z předvánoční Vídně domů.  

Adventní čas naplněný tvořivostí a radostí 
S  pokračujícím adventem měli naši žáci i  učitelé 

plné ruce práce. Ve  školní družině i  v rámci 
pracovních činností a  výtvarné výchovy se  postarali 
o  výzdobu školy a  také tvořili krásné vánoční 
dekorace především z přírodních materiálů. Zároveň 
se  děti podílely na  výzdobě velkého adventního 
věnce umístěného na  návsi obce Kunčina. Tentokrát 
žáci vyráběli dřevěné ozdoby s  vypalovanými 
vánočními motivy, dále ozdoby z  proutí a  skořápek 
vlašských ořechů , bí lé vločky z  chlupatých 

modelovacích drátků. Nejnáročnější však byla 
příprava a nacvičování programu na  tradiční Vánoční 
besídku, která se  uskutečnila 18.  prosince 2025 
v Kulturním centru Kunčina. Žáci všech tříd předvedli 
svým blízkým opravdu pestrou přehlídku pěveckých, 
tanečních, hereckých i akrobatických vystoupení.  
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Společně pro dobrou věc 
Během prvního lednového víkendu se  skupinky 

dobrovolníků, které tvořili naši současní i bývalí žáci 
a  také někteří pedagogové, zapojily v našich obcích 
do  Tříkrálové sbírky a  s tradiční koledou obcházely 
jednotlivé domy. Za  hezké koledování dostaly 
od  většiny občanů drobné sladkosti. Také Charita 
Moravská Třebová, která sbírku pořádá, obdarovala 
koledníky malou odměnou a od obce Kunčina dostal 
každý z koledníků volnou vstupenku do místního kina.  

Úspěšná reprezentace na šachovém turnaji 
Navzdory vrcholící zimě nezůstal v  minulých 

týdnech ani sport v  pozadí. Ve  středu 7.  1. 
2026  se  čtyři naši žáci (V. Šmehlík, R. Zeman, M. 
Němec, B. Beil) zúčastnili šachového turnaje 
ve  Svitavách. V  silné konkurenci 22 základních škol 
a gymnázií si vedli velmi dobře. Nejen že získali cenné 
zkušenosti, ale také výborně reprezentovali naši obec 
a školu.  

Zimní dobrodružství na horách 
Jako každý rok i  letos byl pro naše žáky 

zorganizován lyžařský výcvik. Poslední lednový týden 
strávili sportovci ze 7. – 9. třídy v areálu Zdobnice nad 
Orlicí. Byli mezi nimi úplní začátečníci i  pokročilí 
a  zdatní lyžaři. Ale všichni společně si užili příznivé 
počasí, dobré sněhové podmínky i legraci a zábavu.  

Fantastický triumf! Naše florbalistky dobývají 
republiku! 

Zatím nejdůležitější sportovní akcí v tomto školním 
roce bylo krajské finále ve  florbale dívek, které 
proběhlo 13.  1. 2026 v  Chrudimi. Po  listopadovém 
suverénním postupu dívek z okresního kola je to další 
senzační výkon tohoto družstva: Hana Kalinová, Petra 
Ondráčková, Klára Horáčková, Natálie Müllerová, 
Lucie Stupková, Laura Čermáková, Valerie Slezáková, 
Anežka Roušová, Kristýna Šmejdířová, Anežka Wójcik, 
Anna Ongrádiová a  trenérka Dagmar Nedvědová. 
Děvčata totiž opět zvítězila! Tři výhry, jedna remíza 
a  celkové skóre 14:3 rozhodly o  postupu našeho 
družstva do  celostátního finále v  Praze! Děkujeme 
našim florbalistkám za  reprezentaci a  přejeme další 
sportovní úspěchy a zážitky.  

Za ZŠ Kunčina Mgr. Iva Richterová
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Poděkování za Tříkrálovou sbírku  
v obci Kunčina a Nová Ves  

Děkujeme všem našim žákům, kteří se zapojili do letošní Tříkrálové sbírky v naší obci, a také pedagogickému 
dozoru za  jejich čas, ochotu a  zodpovědný doprovod. Velmi si vážíme toho, že se  společně podíleli na  této 
tradiční charitativní akci a pomohli tak dobré věci. Velké poděkování patří také všem občanům za milé přijetí 
koledníků, vlídnost a  štědrost, se  kterou je provázeli. Vaše otevřenost a  ochota pomáhat jsou důkazem 
soudržnosti a laskavosti naší obce. Zvláštní dík náleží samotným koledníkům, kteří se sbírky účastnili dobrovolně 
ve svém volném čase. Počasí bylo mrazivé, ale svým nadšením, úsměvem a ochotou pomáhat přispěli k tomu, že 
se Tříkrálová sbírka opět vydařila a mohla splnit svůj charitativní účel.  

Adriana Dostálová, ředitelka školy 
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Prosinec jsme zakončili tradiční vánoční spanilou 
jízdou. Atmosféra byla nádherná, účast opět hojná 
a  radost v  očích dětí i  dospělých je pro nás tou 
největší odměnou. Jsme rádi, že se  tato akce těší 
takové oblibě a  že společně můžeme přinášet 
do  obce trochu vánoční nálady a  světla. Právě tyto 
chvíle nám připomínají, proč to všechno děláme.  

Tímto bychom chtěli poděkovat také Jardovi 
Zezulovi, který se  k  nám připojil se  svým krásně 
nazdobeným traktorem s vlečkou a obohatil tak naši 
jízdu o další kouzelný prvek.  

Významnou událostí byla také výroční valná 
hromada sboru, na  které došlo ke  změně výboru. 
Po  několika letech aktivní práce se  někteří členové 
rozhodli předat své funkce z  důvodu časové 
vytíženosti a potřeby zaslouženého odpočinku. Rádi 
bychom jim touto cestou poděkovali za  jejich 
nasazení, energii a  práci, kterou pro sbor i  obec 
odvedli.  

Nové složení výboru 
Starosta: Štěpán Klíč  
Velitel: Jan Kubiš  
Náměstek starosty: Vendula Bisová  
Jednatel: Miloš Kopřiva  
Hospodářka: Monika Šikulová  
Revizor: Miroslav Kubiš  
Vedoucí mládeže: Michaela Pustinová  

Výbor byl zvolen na nové funkční období a přebírá 
vedení sboru s  cílem navázat na  dosavadní práci 
a dále rozvíjet činnost sboru.  

Začátek roku patřil tradičnímu hasičskému plesu, 
který se  opět nesl ve  skvělé atmosféře. Děkujeme 
všem občanům a  hostům, kteří přišli a  užili si večer 
společně s námi. Velmi si vážíme vaší podpory – právě 
díky ní můžeme pořádat další akce a  rozvíjet naši 
činnost.  

A co nás čeká dál? Srdečně vás zveme na tradiční 
pálení čarodějnic a pouť, které již nyní připravujeme. 
Zároveň je spuštěna registrace na  Železného hasiče, 
takže neváhejte a  přihlaste se  včas. Budeme rádi 
za každého účastníka i diváka.  

Na  závěr bychom rádi připomněli, že naše práce 
nekončí pořádáním společenských akcí. Jednotka 
sboru je stále připravena k zásahu a od začátku roku 
má za  sebou již čtyři výjezdy. Pravidelně cvičíme 
a zdokonalujeme svou připravenost, aby byla pomoc 
v případě potřeby co nejrychlejší a nejefektivnější. 

 Zároveň pokračuje činnost mladých hasičů, kteří 
poctivě trénují a připravují se na nadcházející sezónu. 
Těšíme se na viděnou na některé z dalších akcí.  

Starosta SDH Kunčina Štěpán Klíč

Závěr roku i vstup do nové sezóny  
byl u hasičů opravdu nabitý
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Školka v akci: zima 
plná her, tvoření  

a poznávání 

Díky našemu projektu Brána vzdělání otevřená II, 
realizovanému v  rámci Operačního programu Jan 
Amos Komenský, zaměstnáváme od  ledna školní 
asistentku, která přispívá ke  zkvalitňování vzdělávání 
předškolních dětí.  

Na počátku ledna k nám zavítala knihovnice, paní 
Jana Mazurová, DiS., a  představila dětem knihu 
„Strach má dlouhé nohy“. Děti s  paní knihovnicí 
interaktivně spolupracovaly při vyprávění příběhu 
a  uvědomovaly si, že být jiný má své výhody 
i  nevýhody. Nakonec si vybarvily omalovánku svého 
originálního zajíce.  

V  p o l o v i ně l e d n a j s m e u s p o řá d a l i p ro 
zaměstnance i  rodiče kurz první pomoci. Lektorka 
Mgr. Kateřina Krausová nás seznámila s  aktuálními 
postupy. Jelikož informací bylo hodně a  času málo, 
domluvili jsme se  s  paní lektorkou na  podzimním 
navazujícím kurzu.  

Ke  konci ledna přijelo za  dětmi Divadlo JÓ-JO 
se „Zvědavou pohádkou“. Děti se dozvěděly, že kdo je 
zvídavý, ten se hodně dozví.  

Začátkem února jsme s  předškoláky navštívili 
místní základní školu. Paní učitelka Vetrová nás 
provedla budovou a  děti si vyzkoušely plnění 
zadaných úkolů přímo ve  třídě. Před zápisem se  tak 
seznámily s  novým prostředím a  zbavily se  obav 
ze zápisu do ZŠ.  

Zápis do  ZŠ Kunčina se  konal 6.  února 2026. 
Z našich školek se ho účastnilo 18 dětí s rodiči.  

V  únoru nám v  rámci tématu o  řemeslech 
a povoláních manželé Kadlecovi ukázali zapomenuté 
techniky zpracování vlny. Děti si vyzkoušely stříhání 
vlny, česání, motání na  motovidle i  spřádání 
na  kolovrátku. Zhlédly pletení vlny i  hotový svetr. 
Nakonec si vyrobily ovečku, kterou si na  památku 
odnesly domů.  

Dvě děti z  naší školky převzaly v  litomyšlském 
Regionálním muzeu ocenění za  svá výtvarná díla 
v  soutěži „Oči se dívají a  srdce vidí“ v  Pardubickém 
kraji.  

Masopustní karneval v Kulturním centru v Kunčině 
jsme uspořádali 20.  února 2026. Děti ze  všech tříd 
předvedly rodičům a  hostům taneční vystoupení, 
po  kterém se  zábavného programu ujal „Balónkový 
klaun“. Součástí karnevalu byla velká i malá tombola 
a  vyhlášení vítězů výtvarné soutěže „Souboj vody 
a  ohně“, kterou pro děti uspořádali místní hasiči. 
Děkujeme rodičům školkových dětí, obci Kunčina, 
panu starostovi Bc. Miroslavu Kubínovi a firmě Kayser 
s.r.o. za krásné dary do  tomboly. Děkujeme též obci 
Kunčina a  jejím zaměstnancům, Sboru dobrovolných 
hasičů Kunčina – veliteli panu Janu Kubišovi i  panu 
Miloši Kopřivovi, paní Petře Kubišové, paní Iloně 
Kopřivové a  podnikateli panu Leoši Kováčovi 
za  pomoc při organizaci této akce. Občerstvení 
školkovým dětem věnovaly firmy Moravec – pekárny 
s.r.o., Fostrade s.r.o., Astur & Qanto s.  r.  o. – pan 
Hrazdira a  GEBAUER GEMI SE. Tímto jim srdečně 
děkujeme.  
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Ke  konci února knihovnice, paní Jana Mazurová, 
DiS., představila dětem knihu „Nenažraná koza“. Děti 
interaktivně spolupracovaly s  paní knihovnicí při 
vyprávění příběhu, plnily různé úkoly a  procvičily si 
znalosti barev i  názvy dnů v  týdnu. Na  závěr si 
vybarvily kozu a sdělovaly, co snědla.  

Nadále spolupracujeme s  logopedkou, paní Mgr. 
Klárou Brýdlovou, na  zlepšení komunikativních 
dovedností dětí navštěvujících naše školky. 

Pokračujeme společně s  rodiči na  přípravě 
předškolních dětí na  základní vzdělávání. Díky 
Edukativně st imulačním skupinám pro dě t i 
předškolního věku pozorujeme u dětí velké pokroky 
v získávaných dovednostech a znalostech.  

Průběžně rozvíjíme u  dětí pohybovou zdatnost 
a obratnost prostřednictvím zapojení se do projektu 
České obce Sokolské pod názvem „Se  sokolem 
do  života aneb Svět nekončí za  vrátky“. Děti cvičení 
i úkoly velmi baví. Česká obec sokolská na  youtube 
kanále zveřejňuje inspirující videa i  pro rodiče, aby 
věděli, jak správně rozvíjet pohybové dovednosti 
u  svých dětí. K  rozvoji pohybu využíváme i  znalosti 
a dovednosti z  kurzu „Školky v pohybu“. Díky dobré 
vybavenosti školky a  proškoleným učitelkám 
zpestřujeme dětem pohybové aktivity a  zvyšujeme 
jejich celkovou pohybovou gramotnost.  

Mnozí rodiče s  dětmi využívají „Hrací středy“ 
a  postupně seznamují své děti se  školkovým 
prostředím. S  touto aktivitou máme výborné 
zkušenosti. Děti, které školku již znají, lépe snáší 
odloučení od  rodičů v  září a  snadněji se  adaptují. 
„Hrací středy“ jsou vždy druhou a  poslední středu 
v měsíci na obou pracovištích našich školek.  

Pozvánka na nadcházející akce 
• 11.  března 2026: „Den otevřených dveří“. 

Rádi Vám ukážeme naše prostory a  seznámíme vás 
s naším školním vzdělávacím programem. K dispozici 
budou i přihlášky k zápisu dětí do MŠ.  

• 25.  března 2026 od 16.00  h: Beseda 
s psycholožkou Mgr. Janou Hudákovou v Hasičské 
zbrojnici Kunčina na  téma „4 osobnostní typy 
a  jejich emocionální prožívání“. Dozvíte se, jak 
předcházet konfliktům nejen ve  výchově. Více 
na našich webových stránkách.  

• 1.  dubna 2026 (10.00-15.30  h): Zápis dětí 
na  školní rok 2026/2027 v  ředitelně MŠ 
v  Kunčině. K  zápisu je nutné přinést vyplněnou 
žádost potvrzenou lékařem.  

• 25.  dubna 2026 (13.00 – 15.00  h): Oslava 
75.  výročí mateřské školky v  Kunčině. Od 
14.00  se  můžete dozvědět něco z  historie školky 
od pana Martina Protivánka a zavzpomínat na dřívější 
léta společně  s  bývalými zaměstnanci. Budou 
připraveny školkové kroniky, fotografie a  drobné 
občerstvení.  

Na  jaře plánujeme další poznávací vycházky 
a  kulturní akce, o  kterých vás budeme informovat 
v  dalším čísle zpravodaje. Aktuální informace 
naleznete webových stránkách MŠ Kunčina. 

Přejeme Vám krásné jarní dny! 

Za kolektiv MŠ Hana Fafílková 
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Knihovny v naší obci: 
koncerty, vzdělávání  

i jarní program pro 
všechny generace 

V  našich knihovnách bylo v  uplynulých měsících 
rušno a  stejně bohatý program nás čeká i  v období 
nadcházejícím. Rádi bychom se  s  vámi podělili o  to, 
co jsme společně prožili i  co nás v  nejbližší době 
čeká.  

Třetí adventní neděle plná hudby a sváteční 
nálady 

V  adventním čase jsme se  setkali při vánočním 
koncertu v kapli sv. Rocha. Třetí adventní neděle díky 
vám získala výjimečnou a sváteční atmosféru a věříme, 
že jste si tento společný podvečer užili. Velké 
poděkování patří paní Lence Aberle za  krásný 
hudební zážitek i  profesionální přípravu celého 
programu. Budeme rádi, pokud se  nám podaří 
pořádat v  kapli další podobná setkání, která nás 
na chvíli zastaví a potěší. 

Knihovny rozšiřují fond – přibývají knihy  
i společenské hry 

V  knihovnách stále obnovujeme a  doplňujeme 
knihovní fond – najdete zde nejen nové tituly 
oblíbených autorů, ale i  společenské hry pro děti 
i  dospělé, hry na  cesty či party. Pro děti máme 
ve  fondu spoustu knih z  edice Kouzelné čtení, 
pohádky, příběhy pro začínající čtenáře, knihy 
o  zvířatech a manga. V našich knihovnách se neplatí 
žádný registrační poplatek a  můžete si půjčit 
nejnovější knihy, oblíbené autory i společenské hry – 
škoda toho nevyužít! 

První úspěšný semestr Virtuální univerzity 
třetího věku 

Pokračuje Virtuální univerzita třetího věku. Naše 
první studentky úspěšně absolvovaly první semestr 
věnovaný tématu Rituály evropských královských rodů 
a  z  rukou pana starosty převzaly pamětní listy. Od 
10.  února 2026 probíhá druhý semestr na  téma 
Každodenní život v barokních Čechách a na Moravě 
a  velkou radost máme i  ze  dvou nových studentek. 
Po  splnění šesti semestrů čeká účastnice slavnostní 
předání Osvědčení o  absolutoriu v  aule Provozně 
ekonomické fakulty ČZU v Praze.  

Jarní setkání nabídne jarmark, výstavy i tvoření 
pro děti 

Srdečně vás zveme na  Jarní setkání, které 
se uskuteční v  sobotu 28. března 2026 od 13.00 do 
17.00  hodin v  Kulturním centru Kunčina. Těšit 
se můžete na velikonoční jarmark, prodej občerstvení, 
tvořivé workshopy pro děti, výstavu prací žáků a dětí 
ze  ZŠ a  MŠ i  vzpomínkovou výstavu na  pana Jana 
Berku. Vstupné je dobrovolné a  budeme rádi, když 
s  námi přijdete přivítat jaro a  strávit příjemné 
odpoledne se sousedy a přáteli. 
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Jak poznat podvod a ochránit své údaje 
Chtěli bychom pozvat seniory na školení „Podvody 

a  online bezpečnost“, které se  uskuteční v  pátek 
20. března 2026 od 14.00 hodin v Klubu důchodců 
v Kunčině. Seminář se bude věnovat prevenci online 
podvodů a  ochranu osobních i  finančních údajů. 
Účastníci se  seznámí s  nejčastějšími formami útoků, 
jako jsou phishingové e-maily, podvodné telefonáty 
(vishing), falešné investiční nabídky nebo zprávy 
vydávající se  za  instituce. Modul vysvětluje, jak 
rozpoznat typické varovné signály – například nátlak 
na rychlé rozhodnutí, požadavky na citlivé údaje nebo 
podezřelé odkazy. Důraz je kladen na  osvojení 
jednoduchých, praktických návyků, které výrazně 
snižují riziko zneužití a  posilují pocit bezpečí při 
používání digitálních technologií.  

Vydejte se s námi na Kapverdy 
Na  jaře se  můžete těšit také na  cestovatelskou 

besedu Cestuji za Kačku. Ve středu 8. dubna 2026 od 
17.00 hodin v Kulturním centru Kunčina se společně 
vydáme na  Kapverdy. Čeká vás poutavé vyprávění 
doplněné fotografiemi a  konkrétními radami pro 
cestování po  Kapverdách. Vstupné činí 100  Kč a  je 
možné ho zakoupit osobně na poště Partner Kunčina 
nebo online přes portál Colosseum.  

Hudební odpoledne ke Dni matek v kapli  
sv. Rocha 

Hudební tečkou jarních setkání bude koncert žáků 
ZUŠ Moravská Třebová, který se  uskuteční v  neděli 
10. května od 16.00 hodin v kapli sv. Rocha. Program 
bude věnován všem maminkám ke  Dni matek 
a nabídne slavnostní hudební odpoledne v krásném 
prostředí kaple. Děkujeme vám za  přízeň a  těšíme 
se na další společná setkání v knihovně.  

Půjčovní doba knihoven:  
Knihovna Kunčina: 
pondělí – od 13:00 do 15:00 hodin  

Knihovna Nová Ves: 
středa – od 13:00 do 15:00 hodin. 
  
Návštěva knihovny v  jiném čase je možná 

po předchozí domluvě na tel. 601 520 420. 

Marie Přívratská
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Z HISTORIE  

Othmar Kovařík – Kleinschmied   
Učitel v Kunčině, vojenský spisovatel,  

dramatik a básník  
Tento rok si můžeme připomenout významné 

půlkulaté výročí 155  let od  narození mohelnického 
rodáka Othmara Kovaříka, který pár let učil na obecné 
škole v  Kunč ině a  pak na  chlapecké škole 
ve  Svitavách. Poté vstoupil do  rakouské armády 
a vypracoval se na hejtmana (důstojníka). Kromě toho 
byl i literárně činný nejen jako vojenský spisovatel, ale 
také v  umělecké literární tvorbě, kde využíval 
pseudonym Kleinschmied. Psal básně a dramata, díky 
kterým se stal známým v Německu. Zemřel předčasně 
jako oběť první světové války.  

Původ a studium  
Othmar Kovařík se narodil 16.11.1871 v Mohelnici. 

Jeho otec Vinzenz Kovařík byl daňový úředník. Jméno 
Othmar se  ve zdrojích objevuje v  různých tvarech: 
Otmar, Otto. Ve  zdrojích se  objevují další jeho 
prostřední jména v tomto pořadí: Vincenz Julius. Jeho 
příjmení je psáno v  podobě: Kovařík, Kovarik, 
Kowarschik. Othmar navštěvoval v  Mohelnici 
obecnou a  pak měšťanskou školu. Poté studoval 
v  letech 1886 – 1890 učitelský ústav v  Olomouci. 
Po absolvování studií se stal učitelem.  

Učitel v Kunčině a ve Svitavách  
Nastoupil v  roce 1890 na  obecnou školu 

v  Kunčině. Německá školní kronika Kunčiny jej 
zmiňuje od školního roku 1890/91 jako prozatímního 
podučitele, který převzal druhou třídu. Obecná škola 
byla tehdy trojtřídní a  nacházela se  v  klasicistní 
budově čp. 88 na malé straně (stará škola – dnes MŠ). 
Řídícím učitelem byl Franz Lunacek (Zpravodaj II. / 
2003; 3/ 2018). Lexikon od Brümmera uvádí rovněž, 
že Othmar Kovařík začal od  roku 1890 vyučovat 
v  Kunčině avšak jako pomocný učitel. To je 
pravděpodobně totožné s tím, co je psáno v kronice. 
Terminologie nebyla jednotná. Následující školní rok 
vyučuje pravděpodobně opět druhou třídu i  když 
zmínku o tom jsem nenalezl. Ve školním roce 1892/93 
učí stále druhou třídu jako podučitel, ale jen do konce 
roku 1892. Okresní školní rada jej, zřejmě na  jeho 
žádost, jmenovala 24.12.1892 jako podučitele 
na chlapecké měšťanské škole ve Svitavách, kam byl 
přeložen. Na  obecnou školu do  Kunčiny místo něj 
nastoupila na  začátku roku 1893 jako podučitelka 
ve  druhé třídě Aloisia Nedomansky. Na  konci roku 

1892 přešel tedy Othmar Kovařík na  chlapeckou 
školu do  Svitav, kde působil jako podučitel. 
Chlapecká obecná a měšťanská škola byla umístěna 
v  budově na  dnešním náměstí Míru (dnes ZŠ a  MŠ 
Náměstí Míru). Ředitelem školy byl v  té době Adolf 
Porm. Jednou z významných událostí v dějinách školy, 
které se mohl Othmar Kovařík se svými žáky zúčastnit, 
ale jeho účast se mi nepodařilo doložit, byla výstava 
řemeslných výrobků z  Hřebečska, která se  konala 
na  chlapecké škole ve  Svitavách od 15.8. do 2.9. 
1894. Tato výstava zaznamenala velký úspěch. Část 
předmětů, které byly vystaveny, se měly stát základem 
pro nově tvořenou sbírku exponátů nového 
městského muzea ve  Svitavách. Othmar Kovařík 
ve  Svitavách působil do 1.10.1894, kdy ze  školství 
natrvalo odešel a vstoupil do rakouské armády.  

Vojenská kariéra  
Nejprve sloužil v  Lembergu (pravděpodobně 

město Lvov dnes na západní Ukrajině, tehdy součástí 
Rakouska – Uherska) jednoroční dobrovolnou 
vojenskou službu. Od  prosince 1896  byl poručíkem 
domobrany a v roce 1901 se stal nadporučík. Různé 
zdroje uvádějí, že dosáhl hodnosti hejtmana. Jinde je 
označen za  generála. Žil v  Olomouci a  na  jiných 
místech.  

Literární činnost  
Pedagogické vzdělání využil v  armádě jako 

vojenský spisovatel a dopisovatel. Z oblasti vojenství 
napsal několik odborných knih a  instruktážních 
příruček. Oceňována byla např. jeho instruktážní 
kniha Návod k  metodickému vzdělávání vojínů 
pěchoty ve  strážní službě. Mezi odborné knihy patří 
např. Pokus o  válečně využitelný systém doplňování 
munice v  pěchotním boji (1900), Bojová pěchotní 
střelba, návod k mírovému výcviku, Příspěvky k  řešení 
evropské zbrojní otázky (1903). Věnoval se  i vojenské 
historii: Kronika rakouského bojového kyrysnického 
pluku 1701 – 1867, nyní dragounského pluku 
Albrechta prince pruského č. 6 (1904). V  díle Polní 
zbrojmistr Benedek a  válka 1866 (1907) navrátil 
reputaci nešťastnému polnímu veliteli Benedekovi, 
který velel rakouské armádě a prohrál bitvu u Hradce 
Králové v roce 1866.  

Z  nevojenské oblasti se  věnoval zejména 
divadelním hrám (drama) a  poezii. Pro tyto účely 
používal umělecký pseudonym Othmar (Otmar) 
Kleinschmied (v  překladu malý kovář). Othmar 
Kovařík začal psát již v době, svého učitelování.   
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Prvním jeho dramatem se  stal Osamělý dům 
(1901). Jiné drama Novoroční noc od Gologuri (1910). 
Nejúspěšnější bylo jeho čtyřaktové drama Když 
procitnou…(1913), které sepsal ke 100.  výročí bitvy 
u  Lipska /1813/ bitvy národů, největší bitvy 
napoleonských válek. Tato hra byla s  mimořádným 
úspěchem dvacetkrát uvedena v německém divadle 
v Hamburku a i jinde v Německu. Sepsal i životopisné 
dílo Císařovna Alžběta, životní obraz pro lid a mládež 
(1905). Krátce před smrtí sepsal píseň Pozdravení 
Bohu, Maršálova smrt. Všechny uvedené práce napsal 
německy. Pro zjednodušení píši názvy česky. 
V  kulatých závorkách uvádím rok vydání díla, pokud 
jsem jej dohledal.  

Oběť války  
Othmar Kovařík padl za první světové války 25. 9. 

1915 při dělostřeleckém ostřelování nemocnice 
v  Gorici, kde byla Sočská fronta. Gorice (Görz) 
se  nachází při slovinských hranicích v  Itálii. Do  roku 
1918 patřila Rakousku-Uhersku. Na webu Osobnosti 
regionu je chybně uvedeno, že Othmar Kovařík padl 
v polské Gorlici.  

Výběr z využitých zdrojů  
SOkA Svitavy se  sídlem v  Litomyšli, Německá 

školní kronika Kunčina 1880 – 1924.  
Státní okresní archiv Svitavy se sídlem v Litomyšli; 

Obecná škola Kunčina, 1880 – 1924;Kronika Müglitzer 
Wochenblatt, 23. 10. 1915, s. 5.  

Brümmer. Lexikon der deutschen Dichter und 
Prosaisten vom Beginn des Jahrhunderts bis zur 
Gegenwart, Bd.4.6, 1913, s. 10 – 11.  

Báča. Literární toulky po Svitavsku, 2014, s. 230, s. 
268.  

Fikejz – Velešík. Kronika města Svitavy, 2006.  
Jaksch. Die Sudetendeutschen Zeitungen, 1929, s. 

142.  
Glatzner. Škola. In Kučera – Svobodová (Ed.). 

Kunčina v průběhu věků, 2017, s. 69, s. 74.  
Štipl. Othmar Kovařík – básník a  spisovatel. In 

Mohelnický zpravodaj září 2005. Dostupné z: 
www.mohelnice.cz/mohelnicky-zpravodaj-zari-2005/
d-201404  

osobnostiregionu.cz  

Martin Protivánek
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Zpravodaj - informační servis obcí Kunčina a Nová Ves, 
periodický tisk územně samosprávního celku vydává 4x za rok v nákladu 550 ks 
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Na vydání se podílejí: Mgr. Miroslava Laštůvková, Dana Brychtová, Bc. Jana Pavlišová, DiS. 
Redakce neodpovídá za názory, mluvnické a stylistické chyby příspěvků, vyhrazuje si právo lehce 
pozměnit texty. Uzávěrka příštího zpravodaje  bude 31.5.2026. 
Titulní foto: Radomil Šmíd 

Realizace: funprint.eu

OZNÁMENÍ  
O JARNÍM SVOZU 

VELKOOBJEMOVÉHO 
ODPADU 

🗓  Termíny a místa svozu: 
13. dubna 2026 📍  Kunčina – areál pod skalkou 
15. dubna 2026 📍  Nová Ves – U Marušových 
🕗  Čas svozu: vždy od 8:00 do 17:00 hodin 

Prosíme občany, aby velkoobjemový odpad 
přiváželi pouze v uvedeném čase.  

Do  kontejnerů patří například starý nábytek, 
koberce, matrace, sanitární vybavení apod. 

Do  kontejnerů nepatří: nebezpečný odpad, 
stavební suť, papír, plast, sklo ani komunální odpad. 

Děkujeme všem občanům za dodržování pořádku 
a správné třídění odpadu. 
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